

# 姚江大桥恢复双向通行

## 环城北路与大闸路路口今起恢复禁左管制

本报讯 (记者王晓峰)从昨日开始,江北姚江大桥历时半年的维修结束,恢复双向通行。记者获悉,随着大桥重新双向开通,今日起环城北路与大闸路路口的东进口,由东往南禁止左转弯的管制措施也同时恢复实行。

昨天上午9时,记者来到了环城北路与大闸路路口,此时环城北路上

东西方向交通流量仍未回落。现场执勤的交警告诉记者,早高峰期间,东西方向一直保持着高流量,这与姚江大桥重新双向开通有一定的关系。

此外,从10月19日开始,交警部门对周边的信号灯和流量进行调整。因为这个缘故,所以早高峰西往东流量更为密集,并且出现短时排队现象。不过,到9时30分,信号灯调试结束后,

环城北路与大闸路路口东进口由东往南禁止左转弯的管制措施。

很多驾驶员还不知道大桥恢复双向通行了,所以今天我们一直在劝导,从明天开始再左转电子警察就要抓拍了。”交警说,随着大桥恢复双向通行,环城北路与大闸路路口东进口由东往南禁止左转弯的管制措施也将恢复,希望车主注意查看交通标志,以免被拍。

### 市疾控中心提醒——

## 手足口病发病进入次高峰期

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员陶子)昨天市疾控中心向媒体通报:进入10月以来,我市报告的手足口病患者开始增多,为去年同期发病人数的1倍左右。引起手足口病的主要病毒型别是EV71与Cox A16,根据历年监测数据表明10至11月份是我们手足口病的小流行高峰,提示我市手足口病已进入流行季节,请市民做好手足口病预防。

手足口病是由肠道病毒引起的急性传染病,多发生于学龄前儿童,特别是5岁以下年龄段儿童发病率最高,表现为:急性起病,发热,手、

足、口腔部位出现斑丘疹、疱疹。少数患儿可出现无菌性脑膜炎、肺炎、肺水肿等,个别重症患儿病情进展迅速,可导致死亡。我市每年手足口病有两个流行高峰,高峰期为每年5至6月份,次高峰为10至11月份。

手足口病其实并不可怕,很多孩子患病后症状轻微,可以自愈,关键是掌握防治手足口病的有效手段。预防手足口病,广大市民要做到“勤洗手、勤通风、喝开水、吃熟食、晒衣服”。在手足口病流行期间,尽可能少带孩子到公共场所,教育孩子养成良好的个人卫生习惯。

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员赵冠青)毛豆是一种家常又可口的蔬菜,前几天宁海的黄老伯吃了一次“毛豆”却中毒昏迷了,所幸救治及时才无大碍。其实,黄老伯吃的并非毛豆,而是猫豆,食入过量或未经过正确去毒处理就有可能中毒。

黄老伯家住宁海前黄村,猫豆种子是邻居从安徽带来的,他要了些,种在自家田里,这些天刚成熟,他就摘着吃。据了解,黄老伯分别于事发前一天中午和晚上吃了猫豆,第二天早上被人发现时已不省人事,经一番折腾后转诊至市第一医院。

医生一边抢救一边四处查询,终

于证实这是一例猫豆中毒事件。事后,黄老伯回想起这豆有些“不对劲”。豆荚一剥开,里面黄白色的豆就变红,放到水里颜色转淡,和一般毛豆不一样,剥豆子时他整条手臂感觉很痒。

市第一医院急诊科主任宗建平说,食用未经去毒处理的猫豆可致中毒。猫豆中主要致毒物质为猫豆毒苷,类似毒扁豆碱,能抑制机体胆碱酯酶,出现胆碱能神经中毒,中毒潜伏期30分钟至24小时,中毒表现为头昏、头痛、发热、乏力、四肢麻木,还有心悸、呕吐、腹痛及拉肚子等。

宗建平提醒市民:尽量不要吃农贸市场买不到的蔬菜食品,一旦误食要及时人工催吐,严重者要及时送医院救治。

## 猫豆当毛豆 毒倒一老人

### 尽量不吃农贸市场买不到的蔬菜食品

本报记者 (记者陈朝霞 海曙记者站毛一波)刘明义工服务队、81890光明俱乐部、护苗队……昨晚,海曙区第二届道德模范颁奖活动在逸夫剧院举行,10名道德模范获得表彰。

从首届道德模范评选到第二届结果的出炉,一批道德模范催生了“好人”参与志愿服务的热情。反扒志愿者沈国甫作为首届道德模范之一,他经常参与新街社区道德讲坛,带动了社区居民参与做好事的氛围。今年被评上江厦街道“道德模范”的58岁罗敏莉就是其中之一。罗敏莉说,现在她不仅是社区的义务宣传员,还一直义务照顾着6名社区

### 北仑戚家山街道青峙社区——

## “土专家”为一线员工上课

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员俞继业 周庆)街道搭台,让企业“土专家”走上讲台为一线员工上课。近日,北仑戚家山街道在青峙社区为一线员工特别“定制”了为期5天的免费培训。这个名为“员工大课堂”的课程,培训形式颇为新颖,邀请了辖区企业“土专家”作为主讲人。

青峙社区是北仑典型的工业社区,现有一线员工3万余人。面对如此庞大的工人群体,社区为企业家、技术专才提供服务的同时,着手建立以一线员工为对象的服务体系,打造留人育人的良好“生态环境”。继今年上半年推出“一小时课堂”,下半年青峙社区再次出招,推出一线员工学习“自助餐”——员工大课堂。

在首堂课上,浙江逸盛石化有限公司安全环保部经理金章明与到场的近百

### 海曙区“第二届道德模范”出炉

## 催生正能量 “接力”传递

独居老人。

新当选的诚实守信“道德模范”陈宗世自发在云乐社区成立了残疾人添翼工作室,为残疾人就业、生活到处奔走。“我想我一个人的力量是远远不够的,希望有更多的人能接力正能量。”

正能量的“接力”传递,得益于海曙对公民道德建设机制化、长效化的持续探索。在海曙区,各街道、社区都开展最美系列评选,建立关爱帮扶道德模范、身边好人制度等。“我们就是要引导社会各界愿当好人、争当好人,让道德的光芒辐射到每个人,从而带动整座城。”海曙区文明办主任周照宇说。

## 鄞州政策性农险开办8年 农民累计获赔1.2亿元

本报讯 (朱军备 张文胜 李斌 陈云)记者从近日鄞州区有关会议上获悉,该区政策性农险开办8年来,赔付金额达1.2亿元,相当于农民自行承担保费的8倍。

近年来,鄞州区财政每年安排约1500万元资金用于政策性农业保险专项。像关系国计民生的水稻、大小麦、油菜、能繁母猪,中央、市、区三级财政

补贴达90%。除国家规定的必保品种外,该区推出的21个农险品种,补贴标准均高于全市10%以上。

目前,鄞州区政策性农业保险实现了区镇村三级网络全覆盖,村级层面有政策性农业保险协调小组办公室,22个涉农乡镇(街道)设立了农险服务站,393个村设立了农险联络点,每个村都有协保员。广大农民投保、理赔不出村,非常便捷。

## 2.5万余人周末参加成人高考

本报讯 (记者陈敏)今年成人高校招生考试将在10月25日、26日举行,据市教育考试院统计,宁波市有25751名考生参加考试。

据了解,全市共设9个考区、18个考点、884个考场,其中市本级考区有9个考点,592个考场,17582名考生。根据考试安排,本次成人高考高起

本、高起专(高职)考试时间为:25日上午9:00-11:00考语文,下午2:30-4:30考数学,26日上午9:00-11:00考外语,高起本考生下午2:30-4:30考史地(文科)或理化(理科)。

专升本考试25日上午9:00-11:30考政治,下午2:30-5:00考外语,26日上午9:00-11:30考专业课程。

减少风险担保占用资金近1.2亿元,相当于帮中小企业月增周转资金千万元。

### “三个一”串联变并联

9月23日,宁波外运国际集装箱货运有限公司的报关员小陈通过宁波电子口岸开发的“一次申报”平台,录入了一批来自美国的废铜碎料信息,分别向宁波海关和宁波出入境检验检疫局发送并被顺利受理,这标志着宁波口岸“三个一”通关模式正式启动。

梅山保税港区是关检合作“三个一”的试点港区。据梅山海关副关长余佩勇介绍,新模式的核心是“一次申报,一次查验,一次放行”,即原来串联的“先报检后报关”通关流程,转变成并联的“报检和报关同时进行”。企业只需完成一次输入,即可同时完成报检和报关的录入。以该试点的进境固体废物原料为例,49项报检和55项报关必输信息深度整合成80项,减少逾两成输入量。同时,对于需要开箱查验、检验检疫的货物,海关和检验检疫部门同时实施查验,大幅提高通关效率。

比赛期间,首届歌剧周、音乐大师班、高水准讲演等系列活动将为市民提供丰富的文化大餐。

参加开幕式的还有有关国家和地区的领事馆领事、兄弟城市文化部门领导和宁波执委会成员,第六届中国国际声乐比赛组委会和评委会成员、参赛选手代表等。

开幕式结束后,由中央歌剧院带来的大型歌剧《女武神》为观众奉献了一场视听盛宴。

【上接第1版②】洪嘉祥在致辞中说,中国国际声乐比赛已成为宁波一张文化名片和对外文化交流平台,对丰富宁波市民文化生活、提升宁波市音乐素养、扩大宁波国际影响力起到显著作用。

本届声乐比赛有来自40个国家和地区的85位选手入围比赛。他们汇聚宁波,将参与13场比赛,向观众展现声乐艺术的独特魅力,为中国传播世界优秀文化,让世界分享中国文化梦想。

【上接第1版③】宁波泛洋国际货运代理有限公司总经理邬建国粗略地算了一笔账,光“H986过机查验辅助作业包干费在现行收费基础上下调100元/箱次”这一条,一年可为企业节省60万元。“这十项举措对我们货代企业来说很及时。”而宁波龙星物流总经理王伟国最看重“截单期统一延迟至船舶实际靠泊前12小时”这一项,“集卡司机最怕箱子上

## 勇立潮头敢担当

### ——长江奖获得者宁波广电集团高级记者周洋文的故事

本报记者 杨静雅

中华全国新闻工作者协会主办的第二十四届中国新闻奖和第十三届长江韬奋奖评选10月19日揭晓,喜讯传到四明大地:宁波广电集团高级记者、经济生活频道总监周洋文获得长江奖!

获得此奖,实属不易。中国新闻奖和长江韬奋奖是中国新闻界的最高奖,每两年全国仅10人能获得长江奖。

获得此奖,水到渠成。21年来,周洋文在新闻的道路上执着前行,身体柔弱的她勇立潮头、敢于担当,从一名记者一步一个脚印成长为宁波广电集团经济生活频道总监,曾获得浙江新闻界最高奖——飘萍奖,近五年还四次荣获中国新闻奖,2010年和2011年更是连续两年荣获中国新闻奖一等奖,获得中国新闻奖数量之多、质量之高在浙江新闻界名列前茅。

敬业,视党的新闻事业如生命

在21年的记者生涯中,周洋文始终冲在新闻采访第一线,敢打硬仗、作风扎实,有一股执拗的闯劲。为拍摄杭州湾跨海大桥工程建设专题片,她和团队在世界上最凶险的

她总能沉到最基层,对人民群众满

怀深情的采访。对于群众深恶痛绝的假、丑、恶现象,她敢于碰硬,勇于揭露。

2009年7月,周洋文采访小镇民警王辉,为了采访到基层百姓的真实声音,周洋文在酷暑中下九小镇爵溪蹲点,遍访小镇的工厂、街道、村庄,深入寻访当地群众。她用心关注失业的外来务工者余立琴,在长时间跟拍中,拍到了余立琴多次求职碰壁后潸然泪下甚至想到了死、终于找到工作后露出的灿烂笑容等令人难忘的细节。正是由于她在采访中把人民群众的诉求放在第一位,电视新闻专题片《小镇民警维稳事》才有了贯穿全片的民情主线,有了扎实的内容,这个作品也因此荣获2009年度中国新闻奖一等奖。

正是这样无惧风险,在艰苦和孤独中的四年坚守,她到达了别人没有到达的险境,拍到了别人没有拍到的镜头,积累了极为丰富和具有冲击力的7000多分钟珍贵素材,浓缩为全景反映大桥建设的专题片《合龙》,获中国新闻奖二等奖。

姚江是宁波的母亲河。1997年冬,为了调查姚江治污的实际情况,采访到基层百姓的真实声音,周洋文在寒冬中遍访姚江流域的工厂、街道、村庄,深入寻访当地群众。她蹲水上渔船,与养殖户深入交谈。为了一个老渔民说的“江面上又重现多年未见的野生水鸭子了”的话,周洋文在寒冬的江面上苦等三个多小时,终于拍到了野鸭子重回姚江的瞬间画面。最终,电视新闻专题片《还母亲河以清流》才有了扎实的内容和打动

人心的细节,获得中国电视新闻奖一等奖。

### 创新,谋划载体打造品牌

周洋文多年从事电视外宣工作,潜心研究对外新闻传播的规律,把握报道的时、度、效,在探寻城市对外宣传的方式,特别是讲好“中国故事”、传播好“中国声音”方面,进行了大胆探索和创新。

2010年,在报道上海世博会这一举世瞩目的重大事件时,周洋文另辟蹊径,将镜头聚焦在奉化市滕头村农民吕文广的身上。通过记录吕文广成为竞标世博会唯一乡村馆馆长的故事,用一个普通农民的世博情缘,反映世博盛会的重大主题。作品用中国百姓的朴素语言、真实故事、真挚情感打动受众,获得第二十一届中国新闻奖一等奖。

近几年,周洋文担任了宁波广电集团经济生活频道总监,她进一步创新宣传报道方式。她和她的团队通过重点打造“相信爱”公益品牌,通过传统媒体和新媒体、公共媒体和自媒体深度融合的复合传播态势,在相对同质化的媒体竞争中能清晰地向受众传达属于频道的态度,探索城市电视台提升舆论引导力路径。

不了船、提不上箱子,这下有了明确的截止时间,不仅车辆利用率提高,也为集卡车队带来良好的经济效益。”

据了解,首批服务举措推出后,宁波港将陆续推出个性化的服务举措,同时开展服务满意度调查,促进港口生产经营稳定发展,推动外贸经济持续健康发展,更好地实现港口与地方经济的互动发展。